

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Año XXV - Núm. 6.901

Domingo 4 de Octubre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

DEL MOMENTO

EN LA POST GUERRA

La cruenta lucha contra los facciosos va dura y se ha de prolongar, pese a los esfuerzos pusilánimes. El enemigo es fuerte y cuenta con abundante material de guerra, facilitado por naciones también fascistas como nuestros enemigos. Si a esto unimos la convicción que tienen de la condena a que se han hecho acreedores por su traición, nos explicaremos fácilmente que habrán de resistir cuanto puedan y les permitan los elementos de que disponen.

Pero nosotros que estamos dispuestos a luchar hasta el fin, hemos de pensar en la obligación que nos creamos de velar por el porvenir de España, una vez que finalice la guerra civil. Los que nos mantenemos alejados de los frentes de batalla tenemos contraído el ineludible deber de hacer honor a los sacrificios que se han impuesto a nuestros hermanos al defender las libertades patrias; ellos confían en que los que estamos en la retaguardia hemos de trabajar por forjar una España mejor que la que hemos vivido.

Muchos han caído en la pelea y la mejor corona con que podemos honrar sus tumbas, es desarrollar una labor honrada y exenta de interés. El que haya abrigado egoísmos, que procure apartarse de ellos, olvidarlos, porque es preciso un desinterés grande, para, sobre las ruinas de la antigua España, levantar la del porvenir, libre de los vicios que han corroido a la que se está derrumbando.

Una vez que haya pasado la guerra civil nos encontraremos con una España arruinada por los exorbitantes gastos que proporciona una guerra, sin que podamos abonarnos ingresos por la paralización de las industrias y la desatención de los campos. Esta ruina económica es la que hemos de estar dispuestos a hacer desaparecer de la Nación, trabajando sin descanso hasta conseguir aminorar la miseria que nos ha traído la lucha que sostenemos. No hemos de pensar en el rudo trabajo que nos espera, ni hemos de medir el tiempo que hayamos de emplear; nos ha de guiar el pensamiento firme y fiel de reconstruir el País lo más rápidamente posible, no solo para llevarlo a la cima de la prosperidad sino también para dar senescencia al mundo de nuestra abnegación y alto espíritu de ciudadanía.

Desde estas columnas justigo los egoísmos individuales que son tan perversos como los egoísmos colectivos que empiezan a dar fe en la vida en la retaguardia. Es preciso imponerse de la realidad del momento, y de la situación de España en la post-guerra. Serán de sacrificios y no de egoísmos individuales ni colectivos, porque sería muy doloroso que la corriente liberal y constructiva del porvenir de España, tuviera que chocar contra esos egoísmos tan faltos de explicación como inconfesables.

No se puede negar que en la retaguardia se trabaja por la mayoría de los ciudadanos, atendiendo a las necesidades de la vanguardia, pero no es menos cierto que hay un sinnúmero de personas que viven tranquilamente y confiadas, si aportan trabajo alguno ni iniciativa digna de nación, para que tan pronto como la guerra finalice, venga a disfrutar España de la tranquilidad y el bienestar a que tiene derecho. Y como a todos interesa por igual que la situación termine para desenfrenadamente reconstruir la Nación, no debemos regatear sacrificios ni ahora ni luego.

Aparte, no tenga entusiasmo que se quite, pero teniendo presente que en la hora del disfrute no participarán los indiferentes de hoy.

Salvador CAÑADAS

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil interino señor Carretero nos dijo en la mañana de ayer a los periodistas cuando acudimos a dicho centro a visitarle que continuaba con buen éxito las operaciones en todos los frentes.

Agregó que la tranquilidad en la capital y provincia era absoluta.

DIPUTACION

El presidente de la Diputación señor Callejón carecía de noticias que comunicar a la prensa.

AYUNTAMIENTO

El alcalde de la ciudad señor Ortiz Estrella nos manifestó a los reporteros que continuaba ocupándose del abasto público y que no tenía otra noticia que comunicarnos.

TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

Madrid, 3, 5 tarde.

Esta mañana, bajo la presidencia de don Manuel Azaña, se ha reunido el Gobierno en el Palacio Nacional.

La reunión ministerial dió comienzo a las once de la mañana y duró hasta las tres de la tarde.

El primero en salir del Palacio Nacional, fué el jefe del Gobierno, Largo Caballero.

Un periodista, al saludar al presidente del Consejo, le dijo: —¿Quién nos dará la referencia del Consejo?

El señor Largo Caballero, repuso: —La mayor parte de la reunión ministerial que hemos celebrado, ha sido dedicada a la exposición minuciosa y detallada que ha hecho el ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, de sus trabajos realizados juntamente con la comisión que presidió en Ginebra.

El resto del Consejo lo he dedicado a tratar de la situación actual.

Los periodistas le preguntaron al jefe del Gobierno si la impresión que tenía era satisfactoria.

—Hoy saben ustedes —contestó Largo Caballero— que la impresión es satisfactoria en todas nuestras líneas, principalmente en la del Tajo. En esta, no solamente se han logrado todos los objetivos propuestos, sino que han sido superados.

El Secretario del Consejo, ministro de Instrucción pública, camarada Hernández, dijo a los reporteros, una vez conocidas las manifestaciones que les había hecho con anterioridad el señor Largo Caballero, lo siguiente: —Efectivamente, el Gobierno ha

El Embajador de España en Lisboa, comunica que Miguel Granados se encuentra bien

Ante la incertidumbre hubiese resuelto a la suerte que hubiese podido correr nuestro buen amigo, el exdiputado de las Constituyentes y Gobernador civil de Badajoz, Miguel Granados Ruiz, cuyas últimas noticias acusaban estaba herido en Elvas (Portugal), el gobernador civil interino, señor Carretero Tonda, ha realizado las gestiones necesarias para conocer la situación en que se encontraba el señor Granados Ruiz.

Como resultante de estas gestiones, el señor Carretero Tonda, ha recibido un telegrama del Embajador en Lisboa, señor Sánchez Albornoz, comunicándole que el señor Granados Ruiz, se encuentra bien en Fuertacacias (Portugal).

Mucho nos congratulamos de tal noticia y hacemos votos porque el batallador republicano pueda volver a España salvo.

EL COMITE CENTRAL DE ALMERIA

Consciente este Comité Central de la gran transformación histórica a que está sometido el país, en virtud del alzamiento criminal fascista, y siendo ineludible obligación suya encauzar y vigilar la nueva estructuración de su vida económica y social, y para lo cual reclama la colaboración inexcusable de organizaciones responsables, decreta la siguiente:

“La industria y distribución de energía eléctrica en nuestra provincia y en el resto de España, es la clave de la vida industrial y económica por lo que sólo debe estar controlada y dirigida por organismos responsables y competentes. Por lo que autorizamos a la sociedad de obreros Gasistas y Electricistas y Similares de Almería, para que procedan a la incautación y control de todas las empresas productoras y distribuidoras de energía eléctrica en nuestra provincia y pueblos leales de Granada.

Ordenamos por la presente a todas las autoridades, Ayuntamientos y Comités obreros le presten todo el apoyo necesario para la más pronta realización de sus órdenes, cesando las incautaciones que ya por otros Comités se hubieran hecho, por ser los menos competentes, en la inteligencia que toda persona u organismo que se oponga a esta orden será debidamente sancionado y declarado faccioso y enemigo del régimen legalmente constituido.

Por el Comité Central.— Benito Vizcaino.

Una de las consecuencias de la criminal rebelión fascista que estamos padeciendo, será la pérdida de la Ganadería en las provincias por ellos dominadas. Por eso urge que en las provincias protegidas por el Gobierno legítimo de la República, se intensifiquen las explotaciones pecuarias, con objeto de que a medida que se va ganando terreno, podamos ofrecer a nuestros hermanos de otras provincias, los alimentos de que carecen en absoluto.

escuchado con complacencia las gestiones realizadas en Ginebra por Alvarez del Vayo, quien ha sido felicitado por el Presidente de la República.

Después informó el Ministro de Agricultura, acerca de las impresiones que ha podido obtener en su reciente viaje a Cataluña. Estas impresiones se refieren a la cordialidad de relaciones que nunca se han interrumpido, pero que siempre se ven fortalecidas con estas visitas.

Seguidamente tuvimos un cambio de impresiones de carácter general. La situación ha mejorado considerablemente en casi todas las líneas de nuestros frentes en estas últimas cuarenta y ocho horas.

El ministro Jesús Hernández, dando muestras de verdadera complacencia, terminó diciendo: —La situación continúa mejorando visiblemente— y se despidió de los periodistas.

DE "LA GACETA"

Madrid, 3, 5 tarde.

En su número de hoy, la "Gaceta" publica entre otras cosas las siguientes:

Hacienda.— Decreto disponiendo que durante el cuarto trimestre del año actual, rijan en la parte proporcional correspondiente, los presupuestos generales del Estado que fueron aprobados para el segundo semestre de 1935.

Gobernación.— Decreto disponiendo ascienda a comandante el capitán de la Guardia Nacional Republicana don Manuel Uribe y Barutell, así como otros oficiales.

no, podemos ofrecer a nuestros hermanos de otras provincias, los alimentos de que carecen en absoluto.

Los ganaderos deben procurar por todos los medios aumentar sus efectivos pecuarios, siendo una de las mejores normas para ello, el asociarse en Sindicatos y Cooperativas para producir más y mejor.

El Inspector provincial Veterinario os aconsejará en cuantas dificultades encontréis, estando dispuesto a trasladarse a dar conferencias donde sea llamado por unos cuantos ganaderos que sientan anhelo de mejora social.

Almería 3 de octubre de 1936.— Por el Comité Central, Benito Vizcaino.

Se ha recibido en este Comité Central un resguardo acreditativo de haber ingresado los empleados de las oficinas de don José Romero Balmás, cuya relación se expresa a continuación, en la cuenta libre que tiene este Comité en el Banco de Bilbao, la cantidad de CINCUENTA Y DOS PESETAS con CINCUENTA CENTIMOS, y cuyo detalle es como sigue:

Pedro Vizcaino Sola, 18,00 pesetas; Juan Ortega Ferrer, 12,50; Manuel Martínez Jiménez, 10,00; Vicente Carro Pérez, 5,00; José Barrilado Medina, 5,00; Rafael López García, 2,00. Total pesetas, 52,50.

Las cantidades con que contribuyen los expresados compañeros, corresponden a un día de haber.

A LOS COMITES LOCALES

Ponemos en conocimiento de todos los Comités provinciales que todos aquellas mercancías que mandan con destino al frente de Guadix, habrán de hacerse por ferrocarril, al objeto de evitar en lo posible el gasto de gasolina.

Por el Comité Central, Benito Vizcaino.

EMBOSCADOS

¡Salud y República! Y no se oye a nadie más que esta salutación. Salud, camaradas! Y todos, al despedirnos o al vernos, levanta el puño en alto.

Todo está admirablemente; pero preguntamos: ¿Y antes? Porque el levantar el puño y el decir salud era un enorme delito, un crimen.

Recuerdo que fué en Asturias, después de la infame represión de octubre, antes de la reconquista de la República, cuando yo levanta el puño en alto en mítines y conferencias recuerdo que lo mismo en Asturias que en otras regiones he saludado siempre al público con esta hermosísima palabra: ¡Camaradas!

A mí esta palabra nunca se me atragantaba; la tenía a flor de la boca, pero me decían que yo no debía levantar el puño ni decir camaradas a los oyentes.

Por aquellos entonces no se podía siquiera hablar en tonos socialistas o comunistas.

Todo sentaba mal... "No sea usted estridente... No sea usted violento... No diga usted esas cosas que caen mal en los labios de un sacerdote".

Y el caso es que yo defendía a capa y espada al proletariado español; que yo sentía una enorme simpatía por la causa del pueblo. Y era el corazón, nada más que el corazón, el que impulsaba a estas cosas.

¡Ah! Pero el corazón nos pierde. Había entonces muchos emboscados y ahora abundan más.

Las ideas es menester sentir las y amarlas. De la noche a la mañana no puede nacer ni un republicano de izquierdas, ni un socialista, ni un comunista, ni un aarquistá. Todo estos es labor de años; fe arraigada en los ideales que cada hombre defiende.

Y ahora... no queríamos decirlo. Vemos por ahí gentes que no se hartan de cir "¡Salud y República!" Y nos saludan con el puño en alto.

Derechistas furibundos, enrolados hoy en los partidos de izquierda: hombres y mujeres sin ideales que quisieran ver la entrada triunfante del fascismo en nuestra patria.

¡EMBOSCADOS!... Están dentro de las entrañas de la República. Son nuestros peores enemigos. Di gámoslo esto alto, muy alto.

Antes..., antes... Ahora... es tarde.

Yo digo lo mismo que me decía el ilustre general Mangada: "Que desfilen ante nosotros los que hoy

se llaman amantes del régimen y nosotros iremos señalándolos a todos, porque los conocemos".

Nosotros diremos quiénes son los amantes del régimen y quiénes son sus enemigos.

Emboscados, no. Volveremos a repetir lo que hace años dijimos, hablando de los militares: "El que no sienta amor por las ideas de justicia, libertad y democracia; el que no sienta un cariño inmenso por el pueblo trabajador, que se vaya, que abandone nuestras filas.

Nosotros no perseguimos a nadie por sus ideales; pero que tengan la franqueza, la gentileza, la gallardía de decirnoslo".

El puño en alto y "¡Salud camaradas!", es lo que menos nos interesa ahora.

Antes, antes es cuando había que haber dado el pecho.

Ahora nosotros nos bastamos y nos sobramos; pero en nuestras filas no queremos emboscados.

Con los emboscados hay que terminar, porque son la ruina de la patria.

¡ANTES..., ANTES!... Ahora..., ahora..., ¿para qué?

Juan GARCIA MORALES

Presbitero

En el sector de Bargas, las tropas leales han iniciado una violenta ofensiva, comienzo de una serie de gran envergadura

Las impresiones recogidas de todos los frentes, acusan un gran optimismo, dado el espíritu magnífico de las tropas republicanas

UN DECRETO DEL GOBIERNO FACCIOSO DE BURGOS

Madrid, 3, 5 tarde.
La llamada junta nacional de Burgos, ha publicado un decreto por el cual dispone quede restablecida en la provincia de Navarra la Compañía de Jesús.

UN INTENTO DE BOMBARDEO A MADRID

Esta madrugada el enemigo intentó bombardear Madrid. Los aparatos facciosos dejaron caer algunos artefactos sobre la capital, pero no causaron daño de ninguna clase.
Las señales de alarma funcionaron perfectamente.

UN MANIFIESTO

Firmado por los partidos integrantes del Frente Popular y por la junta administrativa de la Casa del Pueblo, se ha publicado un manifiesto en el que se pide, que dadas las actuales circunstancias históricas porque atravesamos, debe la población civil de Madrid movilizarse en una u otra forma, para la defensa de la capital de la República.

LA CAUSA CONTRA LOS SUBLEVADOS EN VICÁLVARO

A las diez y cuarto de esta mañana se ha reanudado en la Cárcel Modelo la vista de la causa contra los procesados por los sucesos ocurridos en el cuartel de Artillería de Vicálvaro.

Informó el fiscal, y se dió por terminada la sesión a mediodía.

SE HA FORMULADO EL VEREDICTO CONTRA LOS SUBLEVADOS DE VICÁLVARO

El Tribunal Popular que actúa en la Cárcel Modelo, ha formulado las preguntas del veredicto contra los procesados por los sucesos del cuartel de Artillería de Vicálvaro.

VACACIONES A LOS MIEMBROS DEL TRIBUNAL POPULAR

Seguramente se le concederán dos días de vacaciones a los miembros que constituyen los Tribunales Populares, teniendo en cuenta la fatigosa labor que llevan realizando durante mes y medio.

El primer juicio que se verá después de estas vacaciones, será la tercera pieza del sumario instruido por la sublevación del Cuartel de la Montaña.

Hay encartados muchos fascistas, civiles y militares.

EN EL FRENTE GRANADINO

Madrid, 3, 8 noche.
Comunican desde Iznalloz, que esta madrugada empezaron activamente las operaciones en este sector.

Al amanecer, las fuerzas republicanas concentradas en los alrededores de Moelin, advirtieron que el enemigo se dirigía desde Granada hacia Alcalá la Real.

Los rebeldes formaban una columna de unos cuarenta camiones, y una vez avisado el comandante Salazar, por nuestras avanzadillas, ordenó inmediatamente que la aviación volase sobre el enemigo.

Los aviadores republicanos cumplieron la orden rápidamente y descargaron numerosas bombas sobre la columna facciosa.

Por otra parte, la infantería y la artillería leales, abrieron un intenso fuego contra el enemigo, causando numerosas bajas a los facciosos.

Estos se vieron obligados a retroceder.

Poco después aparecieron sobre las líneas leales dos aparatos rebeldes, pero en nuestras filas funcionaron las baterías antiaéreas, logrando derribar un aparato rebelde.

El avión cayó en campo enemigo.

Se ha podido confirmar que en el día de ayer fué derribado un aparato rebelde. Los facciosos tenían tres trimotores y como se les han derribado dos, únicamente en estos

Madrid, 3, 5 tarde.
En el parte oficial radiado a las tres de la tarde, desde el Ministerio de la Guerra, se dice lo siguiente:

No ha variado la situación de nuestras fuerzas.
Esta mañana en el frente del Norte, hubo tranquilidad.

En el sector de Caspe, el enemigo se encuentra desmoralizado a consecuencia del duro castigo que le ha sido infligido en estos últimos días.

La artillería leal ha bombardeado intensamente las posiciones enemigas situadas en Fuentes del Ebro.

La aviación republicana disuelve fácilmente las concentraciones de los rebeldes.

Las vanguardias de las columnas leales que operan en el sector de Barbastro y Huesca, han avanzado ligeramente, ocupando posiciones de gran valor militar.

momentos pueden utilizar un trimotor, que resulta insuficiente para el combate.

Se está llevando a cabo en la actualidad una ofensiva cuya iniciativa pertenece a nuestros soldados.

PARTE DEL FRENTE DE ARAGON

Barcelona.— El parte de las milicias antifascistas dice lo siguiente:

En el sector Sur de Aragón hay relativa calma.

El enemigo se encuentra desmoralizado en cada momento más acentuadamente.

En Bujaraloz nuestra artillería ha bombardeado las posiciones que se encuentran en Fuentes del Ebro.

En el sector de Huesca continúa la colocación de nuestras fuerzas en las posiciones últimamente conquistadas.

La aviación republicana protege nuestros avances, bombardeando a pequeños grupos rebeldes que intentaban oponerse al avance de nuestras tropas.

TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión de su cargo el Director general de Trabajo, Manuel Aragón.

EL COMANDANTE DE LA ESCUADRA ITALIANA VISITA A AYGUADE

El Consejero de Gobernación, señor Ayguade, recibió al comandante de la escuadra italiana, quien iba acompañado del cónsul del mismo país.

LOS REBELDES HAN FUSILADO AL QUE FUE PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA DE BARCELONA

El Presidente de la Audiencia de Barcelona ha manifestado a los periodistas, que había recibido un telegrama desde París, sin firma, en el que le comunican que en Logroño fué fusilado el que fué Presidente de la Audiencia Provincial de la capital catalana, don Adolfo Fernández Moreda.

El hecho ha causado gran indignación entre todo el personal de la Audiencia sin distinción de categorías.

Fernández Moreda era un hombre eminentemente liberal y amante de Cataluña.

MANIFESTACIONES DE BARRIOBERO

Al recibir a los periodistas el señor Barriobero, dijo que había recibido de la Generalidad el sueldo que le correspondía como jefe de la Oficina Jurídica, cuya cantidad la ha entregado a "Solidaridad Obrera", para que lo destine como crea conveniente, ya que él se considera pagado con lo que le asignó la C. N. T., cuya organización apenas llegó él a Barcelona, se hizo cargo de todos sus gastos.

En el sector de Montoro, las milicias han tomado por asalto una casa que estaba defendida por regulares, guardia civil y fascistas de Córdoba, causándoles grandes bajas.

Se conocen detalles de la gran derrota sufrida por los facciosos en el día de ayer.

Se comunica oficialmente que ha sido capturado abundante material de guerra.

En la Sierra hay tranquilidad. Hubo un ligero tiroteo en Navalperal.

En las primeras horas de la mañana las tropas leales han iniciado un ataque en la zona de Bargas, conservando la iniciativa en todo momento y obligando al enemigo a que se retirara lentamente por el ala derecha.

Nuestras fuerzas han iniciado en Cabañas un importante avance cubriendo satisfactoriamente los objetivos propuestos por el alto man-

UN PADRE Y UN HIJO PIDEN EL DIVORCIO PARA CASARSE INMEDIATAMENTE

Se han presentado a solicitar el divorcio un padre y un hijo, que apenas se les concedió solicitaron ambos los correspondientes certificados de la sentencia, pues pensaban contraer matrimonio inmediatamente.

Poco después se presentaron ante el Juzgado con sus nuevas esposas, para saludar al tribunal y darles las gracias.

Se dan las circunstancias de que las nuevas esposas de estos divorciados son también madre e hija.

VA A JUGARSE EL CAMPEONATO DE FUTBOL

Barcelona.— El Comisario de orden público ha dicho a los periodistas que había conferenciado con los representantes de los clubs deportivos para tratar de la organización del campeonato de fútbol que comienza mañana.

Con este motivo rogaba al público se abstuviese de llevar armas.

MANIFESTACIONES DE FABREGAS

El Consejero de Economía, Fabregas, ha expuesto a los periodistas la reestructuración de la Conserjería, adaptándose sus funcionamiento a las necesidades del momento al objeto de preparar los instrumentos necesarios con el fin de dar mayor eficacia al nuevo orden económico y social.

DEL "DIARIO OFICIAL" DE LA GENERALIDAD

El "Diario Oficial" de la Generalidad, en su número de hoy publica un decreto aceptando la dimisión del cargo del Secretario General del Departamento de Defensa, al comandante Vicente Guarnier, el que queda confirmado en su cargo de jefe de la Sección técnica de operaciones.

Se nombra para sustituirle como secretario general a Juan García Oliver.

LLEGADA DE FAMILIAS HUIDAS

Valencia.— Procedentes de las zonas de Extremadura y Córdoba, han llegado numerosas familias de diversos pueblos en calidad de refugiados.

LLEGADA DE NIÑOS MADRILEÑOS

También han llegado a Valencia una expedición de niños madrileños, quienes proseguirán el viaje a Barcelona.

Entre los viajeros iban los toreros El Estudiante, Bejarano y el Gallo, quienes van a tomar parte en una corrida benéfica que se celebrará el próximo domingo en la capital de Cataluña.

do, a pesar de la presencia de doce aparatos enemigos sobre nuestras líneas.

En los demás frentes sin novedad.

...

Madrid, 3, 12 noche.
El parte oficial radiado desde el Ministerio de la Guerra, a las diez de la noche, dice así:

Las noticias recibidas del frente Norte y Noroeste, acusan que no hay novedad, como así mismo en el frente de Aragón.

En el frente Sur, se ha iniciado la actividad en Castuera e Iznalloz.

Se confirma la ofensiva iniciada felizmente en Bargas.

En el sector de Navalperal, hubo un nuevo combate, habiendo sufrido el enemigo grandes bajas, viéndose obligado a retroceder.

LLEGADA DE UNA COLUMNA

Ha llegado a Valencia, procedente de Barcelona, la columna vasco-catalana, formada en su mayoría por comunistas y socialistas unificados.

Forman parte de esta columna además un grupo de dinamiteros de Irún.

Los expedicionarios fueron recibidos por las organizaciones y la banda de música, desfilando después por las calles de Valencia entre los vítores y los aplausos de la multitud.

LOS LEALES INICIAN LA OFENSIVA

Madrid, 3, 12 noche.
En el sector de Bargas, han comenzado en la madrugada de hoy las tropas leales, una violentísima ofensiva.

Pocas horas después las tropas del Gobierno lograron ocupar las primeras casas del pueblo de Bargas.

El espíritu de las tropas es magnífico.

La acción realizada en la madrugada de hoy, puede calificarse como la iniciación de una serie de operaciones de gran volumen.

TRANQUILIDAD EN SOMOSIERRA

En el frente de Somosierra hay tranquilidad.

Parece ser que los rebeldes han trasladado la mayor parte de sus fuerzas a otros frentes.

UNA ASAMBLEA

Los oficiales que dirigen las fuerzas leales han celebrado una asamblea, tratando del asunto relativo a la organización del régimen interno de las Compañías.

UNA CONVERSACION DE GALLARDO CON LOS REBELDES

En la noche última, en el sector de Buitrago, el capitán Gallardo, mantuvo una conversación con los enemigos, desde las avanzadillas.

La conversación transcurrió correcta, pero al final los curas facciosos prorrumpieron en insultos.

UN PASQUIN

Por las trincheras ha sido repartido un pasquin, editado por la "Alianza de intelectuales contra el fascismo", dando instrucciones para preservarse contra los bombardeos aéreos.

UN MANIFIESTO AL PUEBLO DE MADRID

Las fuerzas que combaten en todos los sectores del frente de la Sierra, han dirigido un manifiesto al pueblo de Madrid, ofreciéndose para el caso preciso de tener que sumarse a la defensa de la capital de la República.

Firman el documento Mangada y Galán.

UNA FELITACION A LISTER

Las fuerzas pertenecientes al quinto Regimiento que luchan en la Sierra, han enviado una cordial felicitación al comandante del Quinto Regimiento, camarada Lister, que se distinguió en las operaciones realizadas en el sector del Tajo.

Le desean un pronto restablecimiento.

RISTORI, ESTA CON LA REPUBLICA

El comandante Ristori, ha visitado algunas redacciones de periódicos, desmintiendo con su presencia la noticia lanzada por radio Tenerife diciendo que se había presentado en aquella plaza para sumarse a la rebelión.

UN MENSAJE DE LOS TRABAJADORES MEJICANOS

Los trabajadores mejicanos han enviado un mensaje de salutación al pueblo español, adhiriéndose a la causa del proletariado.

PROXIMA REUNION DE LA FEDERACION IBERICA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

El próximo día siete de octubre, se reunirá en Madrid el pleno de las regionales y provinciales de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias.

LA SUBLEVACION EN HUELVA

Antonio Castellanos, vicepresidente del Comité federal de Ayuntamiento, refiere diversos detalles respecto de la sublevación en Huelva.

Dice que ocurrió el día 28 de julio, habiendo decidido la lucha, la traición de la guardia civil.

Después cometieron toda clase de destrozos y saqueos, matando a la destacada federal apellidada Bidoza.

Miles de mineros de Riotinto, están perfectamente organizados y combaten contra los facciosos. Estos nunca podrán ocupar Riotinto.

IMPRESIONES OPTIMISTAS

En su editoriales de hoy, los periódicos madrileños muestran impresiones optimistas.

Destacan especialmente el comienzo de la ofensiva en el sector del Tajo.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde se ha reunido el Consejo de Ministros en el ministerio de la Guerra, presidido por Largo Caballero.

Al terminar la reunión, Jesús Hernández manifestó a los reporteros que se habían aprobado diversos asuntos de trámite.

Dijo que el lunes se inauguraría solemnemente la apertura de los Tribunales.

Confirmó el señor Hernández las excelentes impresiones que expuso a medio día respecto a la marcha de las operaciones en los diversos frentes.

El señor Largo Caballero, se limitó a decir a los periodistas que iba a despachar con el presidente de la República, señor Azaña, y que después facilitaría el índice de los decretos firmados.

UN DISCURSO DE OSSORIO Y GALLARDO

Ginebra.— El delegado español, señor Ossorio y Gallardo, ha pronunciado un discurso en la Sociedad de las Naciones, exponiendo la falta de equidad que entraña el acto de no intervención decretado por varios países, colocando en igual plano al Gobierno legítimo con los rebeldes españoles.

No obstante esta injusta medida, triunfará la legalidad.

EL LIBRO BLANCO ESPAÑOL

Londres.— El "Libro Blanco Español" está siendo examinado detenidamente por el Gobierno inglés.

Joyería Regent

Avenida de la República, 46-A

Relojes los más modernos, los más bonitos y elegantes

Pulseras articuladas en oro y platino, con brillantes legítimos, para pedida, desde 225 pesetas en adelante

NOTA.—Compramos oro a precio muy alto.

EXTRANJERO

UNA ENTREVISTA CON EL PINTOR MEXICANO DIEGO RIVERA

Las pinturas murales que el famoso pintor mejicano Diego Rivera ha ejecutado en diversos lugares, han sido desgraciadamente un fracaso económico para el artista, según propia referencia del mismo a la United Press. Hemos celebrado una entrevista con Diego Rivera, en lo alto de uno de los gigantescos caballetes que levantó para ejecutar los murales que está acabando en el Hotel Reforma. Se encontraba entonces bastante repuesto de la delicada operación a que se sometió, después de la que ha quedado su vista casi perfecta. El pintor siguió trabajando durante la entrevista.

“Esto”, asegura Diego, refiriéndose a los murales que ejecutaba, es lo primero que hago después de haber estado en peligro de perder la vista a causa de mi enfermedad. Cuatro meses de cama y de hospital, no tiene ninguna gracia. Sin embargo, quedé mejor del ojo que me operaron que del otro. Le debo la vista al doctor Rafael Sirva que me operó”.

Los murales representan varias escenas del carnaval en Yauatepec, Morales y de Huejotzingo, Puebla, donde fueron hechos los apuntes respectivos. Manifiestó el pintor que escogió estos temas porque los carnavales tiene una admirable belleza y un colorido difícil de encontrar en otras partes. “Además —agrega el pintor—, todo carnaval es la revancha del pueblo sobre sus superiores sociales. Por ejemplo donde hay miseria, los carnavales resultan sumamente vistosos. En el carnaval de Huejotzingo el pueblo representa la epopeya que recuerda la lucha contra los franceses. Los campesinos de Puebla han sido muy pobres y sumamente perseguidos; entonces su carnaval es la representación de la protesta del pueblo”.

El artista nos afirmó que la pintura mural nunca ha sido negocio para él y que la mayor parte de la cantidad que le pagaron en Nueva York por los murales del Centro Rockefeller (20.000 dolares según indica el pintor) fué cedida por él a varias organizaciones obreras internacionales. Parte de lo que ganó en Detroit, lo donó para la repatriación de algunos mejicanos y en lo que respecta a los murales que pintó en la escalera del Palacio Nacional de Méjico tuvo que poner de su bolsillo 236 pesos que le faltaron de los cinco mil que le dieron para pago de jornales y materiales que le faltaron.

Diego Rivera va a marchar para Londres donde le han invitado para abrir una exposición en las Galerías Tate.— United Press.

SHANGHAI

Por primera vez en la historia de Shanghai, una calle de la colonia internacional ha recibido el nombre de un chino que aun vive. En conmemoración del 70 aniversario del nacimiento de Yu-Ya-Ching, dean de los comerciantes chinos de Shanghai, el municipio de dicha ciudad ha decidido que se cambie el nombre de la “Carretera del Tilet”, poniéndole el nombre de “Calle de Yu-Ya-Ching”.

Yu-Ya-Ching, podía haber sido escogido para ser el héroe de una novela. Llegó a Shanghai, procedente de su Ningpo natal, a la edad de 55 años, con cinco dólares en el bolsillo, pero durante el período de transformación de la ciudad, de pantano que era en una de las más importantes ciudades del mundo. Yu supo hacerse su camino y llegó a ser uno de los personajes más prominentes en el mundo de los negocios y un líder en asuntos cívicos.

Yu figuró muchas veces como mediador en los incidentes chino-japoneses. Desempeñó un papel im-

portantísimo en el incidente de la Carretera de Nanking en 1925, en cuyo caso se consiguió una solución de esta grave situación, mediante su intervención. En 1926, tres chinos, de ellos Yu-Ya-Ching fueron admitidos en el Municipio de la ciudad, que, hasta entonces, había sido compuesto enteramente de extranjeros. Desde esa fecha. Yu ha conservado su puesto de Concejal, siendo reelegido en todas las elecciones sucesivas.

El alcalde de Shanghai, Wu Tek Chen ha empezado una colecta para reunir 100.000 dolares con el fin de construir y poner en marcha un hospital de prevención contra la tuberculosis y este centro benéfico se llamará también el hospital Yu-Ya-Ching.— United Press.

EL VIAJE DE RECREO DEL REY DE INGLATERRA

Viena.—El viaje del rey de Inglaterra Eduardo VIII al suroeste de Europa ha beneficiado manifestamente la salud del monarca, pero se espera además que haya sido de gran provecho para Gran Bretaña, económica y políticamente. En todas partes el rey Eduardo, cuyo apodo en Viena es el de “el rey “charming” se ha ganado la buena voluntad y la simpatía por sus modales agradables y sin ninguna afectación. La visita de Eduardo VIII a Dalmacia hizo mucho en favor de la popularidad de Gran Bretaña en Yugoslavia donde se observa hasta entonces algún disgusto a consecuencia de la política sancionista inglesa.

Yugoslavia se encontraba naturalmente algo resentida en vista de que las sanciones, en las que participó con grandes sacrificios económicos no solamente fracasaron en su intento de arruinar totalmente a Italia y obligarla a que abandonara sus planes, sino que también contribuyeron en cierto modo a aumentar el prestigio de dicha nación que es la rival de Yugoslavia. El viaje del rey y principalmente la presencia del ministro de la guerra, Buff Cooper quien le acompañó, en su visita a puntos de gran importancia estratégica de la costa de Dalmacia, después de haber conferenciado el soberano con el Príncipe Regente Pablo, contribuyó grandemente a asegurar nuevamente a los Yugo-

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



Para LONDRES y PUERTOS DE NORUEGA

El rápido vapor a motores

SAN MIGUEL

cargará el 10 del corriente.

Para los Puertos de SUECIA

El rápido vapor

MASILIA

cargará el 7/8 del corriente.

NOTA: Estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

eslavos que Gran Bretaña no es indiferente al caso del conflicto italo-yugoeslavo.

Hasta afianzaron los rumores de que Gran Bretaña pensaba en comprar una posición naval en la costa de Dalmacia con el fin de fortalecer su posición en el Mediterráneo. Desde el punto de vista yugoeslavo esto podría significar una firme garantía contra el hecho de que el Adriático llegue a ser el “mare nostrum” de Italia.

De un modo similar, el rey Eduardo VIII ha visitado a Grecia y su entrevista con Metaxas ha tendido naturalmente a reafirmar la amistad tradicional greco-británica, que parecía haber sufrido algún quebranto en estos recientes meses a consecuencia del fracaso de las negociaciones, y de la aprensión griega de que en caso de un conflicto mediterráneo, la costa de Grecia sea expuesta al ataque italiano.

Una mayor importancia aún se concede por los observadores diplomáticos al hecho de que el rey de Inglaterra ha visitado a Attavark. Aparte del Shar de Persia, Eduardo VIII ha sido el primer monarca que haya visitado la Turquía kevalistas. Naturalmente esta visita ha altamente satisfecho el amor propio turco. Se puede recordar que hace solamente quince años, Turquía y Gran Bretaña estaban casi frente a la guerra, después de haber arrojado Kemal Pacha a los griegos que entonces estaban apoyados por Inglaterra.

En vista de estas circunstancias, se atribuye una importancia especial a la entrevista de Eduardo VIII con Tttaturk, en la que participaron igualmente el primer ministro, General Ismet Incenue y el Ministro de Relaciones Exteriores, Rush di Aras.

Se cree que Inoenue que ha fijado su viaje a Londres para Octubre próximo acompañado por técnicos navales no solo tiene intención de pasar algunos pedidos, para la fortificación de los Dardanelos, a firmas inglesas, sino que también puede llegar a concluir un acuerdo naval turco británico.

Los austriacos, desde luego satisfechos por el hecho de que el rey Eduardo haya alargado su estancia en Viena, de dos días como se había previsto, a cerca de una semana confían en que la simpatía marcada del soberano para Austria no solamente favorecerá grandemente el turismo austriaco, sino que sería de gran importancia política para el país.—United Press.

CONTRA LA VIDA CARA EN ARGENTINA

Buenos Aires.—En vista de que el precio de la vida ha aumentado considerablemente en estos momentos en esta ciudad, las autoridades municipales han recibido peticiones insistentes para que tomen las medidas adecuadas encaminadas a evitar el hambre entre los trabajadores más miserables.

Según las estadísticas del departamento del Trabajo Nacional, el coste de la vida en Buenos Aires en 1933 podía representarse por la cifra de 100'18 por ciento. En Mayo 1934 había bajado a 91'70 por ciento, pero desde esa fecha ha subido nuevamente hasta la proporción de 109'43 por ciento.

Además del aumento que se ha observado en el precio de las prendas de vestir, se ha registrado una subida en los precios de los productos alimenticios, principalmente de los que consumen en mayor cuantía las clases laboriosas. La patata, a consecuencia de una escasez momentánea, ha pasado a ser un producto de lujo, y se vende a dos pesos los 10 kilos, al por mayor. Los precios de la carne y de la leche han sufrido también aumento.

El Departamento del Trabajo ha informado que un obrero que gane 120 pesos mensuales, encuentra en la actualidad mucha dificultad en mantener a su familia, mujer e hijos.

Los monopolios, tales como el “trust” de las patatas han sido ob-

jeto de la desaprobación pública, en parte precisamente debido a la subita, y se ha pedido con insistencia a las autoridades pongan fin a las actividades monopolizadoras.—United Press.

LOS ELEFANTES ESTAN EN BAJA Trivandrum (India).—En los últimos tiempos se ha podido apreciar un considerable descenso en la demanda de elefantes.

Estos animales de los que hace años no se podía prescindir como medio de transporte están siendo sustituidos por camiones y automóviles.

En la feria de elefantes celebrada hace poco en esta ciudad solo se pusieron a la venta quince elefantes cuyo precio era aproximadamente de unos cuatrocientos dolares norteamericanos.—United Press.

LA ACTUACION DE KID CHOCOLATE

Habana.—Pincho Gutiérrez, apodado del boxeador Kid Chocolate, cablegrafió recientemente a Mike Belloise, campeón mundial de peso pluma, retándole para un combate con su representado. En él se disputará el título mundial. En el caso de Mike Belloise aceptar el reto de Kid Chocolate, el encuentro se celebraría en Cuba a últimos de septiembre.

Entretanto, Kid cuyas últimas actuaciones han sido otros tantos éxitos, se prepara para sus combates futuros. Chocolate se entrena actualmente con gran entusiasmo.

Los críticos deportivos cubanos opinan que Kid Chocolate que el boxeador cubano se encuentra en condiciones casi perfectas para sus futuras actuaciones pugilísticas y afirman que Kid continúa en posesión de las mismas tácticas de boxeo que le dieron el campeonato mundial hace algunos años.

Para los críticos cubanos no cabe la menor duda que Kid Chocolate puede luchar hoy día por la conquista del campeonato mundial de su categoría con grandes posibilidades de éxito a retirarse temporalmente del “ring”.—United Press.

LA EXPORTACION DE PRODUCTOS JAPONESES AL SIAM NANKING

Los exportadores japoneses intentan dirigir sus esfuerzos hacia el mercado siamés, del que los comerciantes chinos han sido los dueños durante muchos años. El Dr. Ling Ping, jefe de la misión oficial china que estuvo recientemente en Siam, ha hecho estas indicaciones a la United Press en una entrevista exclusiva que la ha sido concedida por dicha personalidad. Sin embargo, la situación detallada en esta región tropical, presenta ciertos curiosos aspectos que pudieran atenuar el efecto de una futura penetración de los japoneses en esa, bajo varios puntos de vista. En primer lugar, los 3 millones de chinos que residen en Siam y que representan un número superior a todos los negociantes al detall de todas las demás nacionalidades unidas, en segundo término los mismos comerciantes chinos han siempre dado calidad a los

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián, 3

Teléfono 1615 Consulta de 3 a 5

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tel. 1337

Avenida de la República, 51

BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal penetrante, suave, en...

Fábrica de esencias OSIRIS

Plaza Joaquín Ramón García, núm. 12 (frente a “La Campana”).

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1670

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria de 10 a 12
y de 3 a 5

Calle de Plácido Langle, 4

productos japoneses de todas clases.

El Dr. Ling Ping, que fué anteriormente ministro de China en Cuba, se ha mostrado aparentemente satisfecho de que el gobierno siamés haya comprado, como se ha podido comprobar sin ningún género de dudas, aviones y municiones japonesas, así como cañoneros y no ha parecido compartir la alarma que se observa en ciertos medios donde se opina que el Japón empieza a ejercer una fuerte influencia militar en Siam. En efecto, si bien ha encontrado un consejero japonés agregado al gobierno siamés y un técnico algodonero, no ha podido afirmar si existen consejeros militares permanentes japoneses o instructores de dicha nacionalidad empleados en Bangkok.

El Dr. Ling Ping ha manifestado que el tan discutido Canal de Kra, que muchos tácticos consideran de Singapore, es un proyecto que no será probablemente realizado en la presente generación.

Según las manifestaciones del Dr. Ling, los comerciantes chinos en Siam están fuertemente atraídos en el país. Muchos de ellos están instalados en la región después de haber permanecido sus familias en la misma durante varias generaciones, y gozan del beneficio de ambas nacionalidades: china y siamesa. Además, no solo ejercen casi un monopolio del comercio al detall sino que estos chinos están comprometidos en otras varias ramas de actividad comercial. Varios de los mayores explotadores de madera, arroz y molinos están entre las manos de los chinos que precisamente dan salida a sus productos principalmente en el mercado de China.

Hablando de la cuestión política, el Dr. Ling Ping ha indicado que la mayoría de los actuales ministros del gabinete de Bangkok son jóvenes de reconocida inteligencia y valentía. Hasta declaró que, bajo ciertos puntos de vista, manejaban sus problemas internacionales con más habilidad que el propio gobierno de China en relación con sus relaciones exteriores.—United Press.

CIUDADANO:

El fascio es la traición, la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Odíale a muerte!

¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Sindicato de Barberos y Peluqueros

Por la presente se pone en conocimiento de todos los socios pertenecientes al ramo, se pasen por esta secretaría de 9 a 10 de la noche todos los días laborables para informarles de asuntos de gran interés.

Se ha procedido por este Sindicato de la incautación preventiva de los establecimientos de barbería como medio para conseguir la colectivización de la industria.

EL COMITE

ASTURIAS

CAMBIO DE ESPOSAS

La mujer de Franco, el ex general que dirige la sublevación fascista, está en Oviedo; y la mujer de Aranda, el ex coronel de la traición de Oviedo, está en Tetuán. De este hecho ha surgido en Asturias una hipótesis sobre el recelo mutuo de los dos cabecillas facciosos. Las gentes dicen que en prenda de su compromiso se cambiaron las esposas, las cuales serían conservadas en rehenes como garantía de lealtad. En derredor de este cambio ha surgido toda una interpretación con la que se pretende ituir la táctica que había de ponerse en juego. Según ella, Aranda no tendrá más misión que la de resistir en Oviedo, sin salir de la ciudad, a la que vendrían a buscar las columnas de Franco, poniendo un rápido fin a su resistencia. La hipótesis parece comprobada, por cuanto que en los primeros 15 días de la sublevación Aranda pudo intentar con bastante éxito la salida de Oviedo. La resistencia de los mineros, casi inerte durante aquellas dos semanas, habría tenido que ser necesariamente libre y Aranda se hubiera apoderado de Asturias, traspasado la provincia de Santander y probablemente ahora andaría intentando rendir a Bilbao, en operación concertada con las fuerzas navarras.

No lo hizo entonces. Quizá porque, en efecto, el papel que le asignaran fuera tan sólo el de resistir en Oviedo, aunque posiblemente la razón fuera otra y arrancara directamente de una fingida arrogancia que con Aranda tuvo el diputado socialista Amador Fernández en aquellos dos días indecisos y nerviosos durante los cuales Aranda aparentó lealtad republicana.

—Usted verá lo que hace —le dijo Amador Fernández a Aranda—; pero le advierto que a nosotros nos bastan dos horas para armar a diez mil hombres.

Aranda acusó el golpe. Se acordó de los fusiles escondidos en octubre de 1934 y pensó que los mineros como auguraba Amador, podrían disponer de diez mil armas. La afirmación del diputado asturiano no era exacta, pero tal vez por ella no intentó Aranda salir. Todo lo que pudieron lograr los mineros, no pasó de mil quinientos fusiles. Con ellos se lavó al comienzo este guerrilleto que rodea a la capital asturiana. Sin embargo, Aranda ha intentado salir de Oviedo en varias ocasiones. Se retrasa mucho la llegada a Oviedo de las fuerzas de Franco, y esta tardanza le crea una situación que cada día reviste mayor angustia. A medida que avanza el tiempo, la resistencia ofrece mayores dificultades. Se hordea ya la etapa en la cual será indispensable jugarse la carta definitiva. De Galicia, en auxilio de Aranda, han salido casi todas las tropas de la región y han penetrado en Asturias por diferentes lugares. Tres columnas gallegas intentaron la aventura de llegar a Oviedo. Sembrando de cadáveres suyos el camino, van logrando situarse en Grado; un pueblecito que dista unos treinta kilómetros

Serrines de corcho "EMER" S. L.

Almacén-depósito: Calle Parque, número 34.--ALMERIA

Serrines especiales extra-finos de corcho hervido, suaves, ligeros, sin polvo ni fermentos. No dañan la fruta. Máxima buena presentación. Compiten en todos los mercados del mundo.

Representante: D. José Burgos Ortega.--Plaza Vivas Pérez, 1, principal ALMERIA

de la capital. El plan, por lo visto, era que Aranda saliera en cuanto que las fuerzas rebeldes arribaran a Trubia. Ayer era el día en que el acontecimiento había de producirse. En la mañana de ayer, Aranda ultimó todos los preparativos y situó a su gente para hacer el avance y romper el cerco de Oviedo. Se vio claramente la maniobra. Todo estaba dispuesto. No faltaba más que la orden de salida. En efecto, Galicia cursó el radiograma esperado, que interceptaron nuestros radiotelegrafistas. El despacho ordenaba a Aranda que suspendiera el ataque, porque las columnas que iban en su auxilio habían sido derrotadas por los mineros.

Era cierto. En el momento preciso una admirable clarividencia, las Milicias asturianas se lanzaron sobre los facciosos de Franco y les hicieron retroceder seis kilómetros, los mismos que hubieran necesitado avanzar para que, con certados con Aranda, hubieran sorprendido entre dos fuegos a las tropas leales. Se registró ayer en Asturias el instante más peligroso para nuestro triunfo en el Norte. Resultó a nuestro favor; ahora sólo queda perseguir a los rebeldes hasta derrotarlos plenamente, o hasta meterlos de nuevo en Galicia, y después dar sobre Oviedo el golpe definitivo, que hasta ahora, teniendo enemigos a la espalda, era temerario intentar. Las columnas gallegas, batidas desde cerca por nuestros milicianos, huyen a estas horas. El camino sobre la capital ya no tendrá obstáculos a retaguardia, que podrían haber producido una sorpresa desgraciada. No es posible hacer cálculos, pero si surge ninguna dificultad, en la semana próxima quedará rendido Oviedo. Y ese cambio de esposas se hará en las manos de Aranda, que es donde deben estar las esposas.

RETINTIN

Asturias septiembre de 1936.

El mejor café tostado se vende

en la EQUITATIVA

Mariana, 1.

NOTA DE LA ALCALDIA

Al objeto de poder efectuar una limpieza y ajuste en los motores de la Central de reserva que produce la energía eléctrica, se suspenderá el servicio de fluido, mañana domingo, día 4, desde las seis de la mañana a las dos de la tarde.

Lo que hago público para general conocimiento.

Almería 3 de octubre 1936.—El Alcalde de la Ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

Bombas Siemens

para riego, usos caseros e industriales.

Proyectos y presupuestos: CENTRO INDUSTRIAL Avenida de la República 25, A

INFORMACION UVERA

Ayer se dieron en la Cámara ordenes de embarque al vapor "Jonge Johanna", que cargará mañana para Londres. Se le han autorizado hasta 3.589 barriles

Entraron ayer por las casetas de registro 7.115 barriles

Sobre el muelle quedaron disponibles para el embarque 28.288 barriles.

El vapor "Pacheco", salió en la tarde del viernes, para Liverpool, con 3.053 barriles.

Mañana será puesto a la carga el vapor "Garbrattan", que la tomará para Glasgow.

José Soriano Maciá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

GENERAL RIEGO, 1

GACETILIAS

PERDIDA DE UN CARNET

Se ha perdido un carnet, a nombre de Joaquín Amate Carmona, de la sociedad de Vendedores de la

Alhóndiga, rogándose a quien lo haya encontrado, lo entregue en Patio de Rosas Felices, 2 (Diezmo).

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestro coche? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, 1-A. Almería.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Rafael Rodríguez Martínez.

Defunciones.—Andrés Rodríguez Manzano.

Distrito de San Sebastián

No se efectuaron inscripciones.

HERNIADOS

El mejor aparato reductor JUAN CRIADO al lado de «La Campana».

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro

Médicos, don Francisco Soriano Maciá y don José Soriano Romera. Practicantes, don Gabriel y don Francisco Bonilla Díaz.

Hospital Provincial

Médico don Eduardo Pérez López

Practicante, don José Caparrós Vicente.

Matrona, doña Encarnación García.

Farmacias

Don Francisco Navarro Romero, Plaza del seis de Octubre.

Don Rafael Nieto Américo, Avenida de la República.

Don José Pérez Bajo, calle de Granada, y

D. Eduardo López, Barrio Alto.

SE COMPRA PLOMO

Razón: en la Administración de este periódico.

Sindicato de Trabajadores de la Diputación provincial de Almería

Por la presente se cita a todos los funcionarios y obreros provinciales, para que concurran el próximo martes, día 6, a las cuatro de la tarde, en el Colegio Provincial sito en el antiguo edificio del Convento de las Marías, calle de Blasco Ibáñez, para la constitución del sindicato, aprobación del Reglamento y constitución de la Junta Directiva. Por la importancia de los asuntos, se encarece la más puntual asistencia de todos.

Por la Ponencia, José Belmonte, Guillermo Gómez y Angel Muñoz. — Por el Comité Central, Cayetano Martínez.

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde, a las cuatro y media, tuvo lugar el triste acto de conducir a su última morada, el cadáver del que en vida fue don José Cañadas Muños, que durante muchos años fue honrado y probado industrial de esta plaza.

Al sepelio concurrieron gran número de amigos del finado, y de sus familiares.

A los deudos del señor Cañadas, especialmente a sus hijos don José y don Francisco, le damos nuestro más sentido pésame, por pérdida tan irreparable.



Si quieres vigorizarte y robustecerte toma después de cada baño y antes de las comidas una copa de FERRO-QUINA BISLERI y vencerás la ANEMIA Y DEBILIDAD

FERRO-QUINA - BISLERI

El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemias (pobreza de la sangre), trastornos de la mujer, debilidad, convalecencia y agotamiento. De venta en farmacias.

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

JOHN & JAMES ADAM & C. Ltda.

LONDON FRUIT EXCHANGE, SPITALFIELDS

LONDON, E. 1.

Antigua casa corredores de uvas y todas frutas en subasta pública. Consignaciones para todos los mercados de Inglaterra

Representante:

LUIS HERNANDEZ GUZMAN

Concepción Arenal, 7, 2.º.

Teléfono, 2039.

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente

PLAZA DE BERMUDEZ, núm. 5

TELEFONO 1-8-8-7

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada ninguna otra Empresa de pompas fúnebres de la Capital.

MUEBLES

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y venta: PLAZA DE CANALEJAS, núm. 1 (Junto a la Iglesia de Santiago) TALLERES: Rambla de Belén, números 37 y 39.

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal

Ave. República, 49. En los sitios de la Farmacia Sicilia. Tel. 1335 De 10 a 11 y de 8 a 5

SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOPEZ, número 19